

ЖИВОТОЗАСТРАХОВАНИЕТО ПРОДЪЛЖАВА ДА Е ДАЛЕЧЕ ЗАД ОБЩОТО ЗАСТРАХОВАНИЕ, А ПИРАМИДАТА ВСЕ ОЩЕ НЕ СЕ И ПОКЛАЩА

Така образно изразяваме съотношението между двата вида застраховане на българския застрахователен пазар. Обратно на това в Европа и по света у нас все още автомобилът и някои от вещите са далече по-предпочитани от здравето и самия живот. Говорили сме много пъти, изписахме камари страници по този проблем, но решаването му в полза на най-ценното за човека, не става и не става. Утешителното е в това, че се забелязва все пак някакво придвижване нагоре в ръста на животозастраховането. Тези констатации и изводи бяха направени и в анализите на КАЛИН ДИМИТРОВ за резултатите в общото застраховане и в животозастраховането за 2006 година, които публикувахме във в. „Застраховател прес“ в два последователни броя. Тази картина ясно рисува и резултатите за същия период с данните на различните видове застраховки. Вижте ги и се убедете сами.

1 ОБЩО ЗАСТРАХОВАНИЕ

Автомобилните застраховки продължават да определят развитието на пазара

ЗАСТРАХОВАТЕЛИТЕ ПРЕМИНАХА ПСИХОЛОГИЧЕСКАТА ГРАНИЦА ОТ 1 МИЛИАРД ЛЕВА

Под това заглавие нашият анализатор Калин Димитров отбеляза в анализа си в бр.7/11-25 април 2007 година: „Психологическата граница от 1 милиард лева падна. Премийният приход на общозастрахователните дружества през 2006 година възлиза на около 1.057 млрд.

лв. Това е видно и от публикуваната в същия брой таблица по премиен приход, пазарен дял и ръст на развитието, което ще установите и от резултатите по видове застраховки. Те дават пълна представа за пазара на общото застраховане (виж таблицата долу).

2 ЖИВОТОЗАСТРАХОВАНИЕ

БЪЛГАРИНЪТ ВСЕ ОЩЕ НЕ СЕ Е НАУЧИЛ ДА ЦЕНИ ЖИВОТА СИ

Като цяло дружествата от сектора „Живото-застраховане“ не изненадаха никого с постигнатото през 2006 година.

Това са пък заглавието и подзаглавието на анализа на Калин Димитров за този вид застраховане, публикуван в бр.6/28 март-11 април 2007 година. И тук той е предложил таблица за резултатите от премиерния приход, пазарния дял и ръста на развитието. А в началото отбелязва: „Премийният приход на животозастрахователните

компани през миналата година достигна близо 189.832 млн.лв. В сравнение с 2005 г. са постигнали ръст от около 26.5%.

Сам по себе си резултатът е много добър. Ако го сравним обаче с ръста от 2005 г. спрямо 2004 г. (около 48.4%), се вижда че имаме забавяне на темпа на развитие в този финансов сегмент. Ето ви и картината по видове застраховки и през 2006 година. И двете таблици в този брой са ни предоставени отново от нашия анализатор Калин Димитров.

Премиен приход по видове застраховки за 2006 г. - животозастраховане¹

Table with 15 columns: Вид застраховка, ЗПАД "ДЗИ", ЗАД "АЛИАНЦ БЪЛГАРИЯ ЖИВОТ" АД, "ЕЙ АЙ ДЖИ ЛАЙФ БЪЛГАРИЯ ЖЗД" ЕАД**, "ДЖЕНЕРАЛИ ЖИВОТОЗАСТРАХОВАНИЕ" АД, ЗК "УНИКА ЖИВОТ" АД, ЗАД "БУЛСТРАД ЖИВОТ" АД, "ГРАВЕ БЪЛГАРИЯ" АД, ЖЗК "ДСК ГАРАНЦИЯ" АД, ЖЗК "БЪЛГАРСКИ ИМОТИ" АД, ОББ - ЕЙ АЙ ДЖИ ЛАЙФ ЗАСТРАХОВАТЕЛНО ДРУЖЕСТВО АД, ЗАД "АЙ ЕН ДЖИ" КЛОН СОФИЯ, ЖЗИ, СИНДИКАЛНА ВЗК, ВЗК "ДОБРУДЖА - М - ЖИВОТ", ОБЩО:.

¹ По данни на застрахователите съгласно Наредба №30 от 19.07.2006 г. на КФН

* Разликата с отчета за доходите е в премиерния приход по Застраховка „Живот“, свързана с инвестиционен фонд. Тази разлика е в резултат от възприетата от някои застрахователи счетоводна политика за отделяне на депозитния компонент на премията и включването му в резерва по този вид застраховка.

** При счетоводното отчитане на премията дружеството прилага подхода „признаване на премиерния приход на база дължима премия през отчетния период“. В тази справка дружеството е предоставило информация за премиерния си приход въз основа на подхода „признаване на премиерния приход на годишна база“, с оглед осигуряване на съпоставимост на информацията за премиерния приход при използването на подхода, прилаган от преобладаващата част от застрахователите.

Премиен приход по видове застраховки за 2006 г. - общо застраховане

Table with 16 columns: Видове застраховки, "ДЗИ - Общо застраховане" АД, ЗПАД "Булстрад" АД, ЗПАД "Алианц България" АД, ЗД "Бул Инс" АД, ЗК "Лев Инс" АД, ЗК "Уника" АД, "Дженерали застраховане" АД, "Застрахователно акционерно дружество "Армеен" АД, "Застрахователно дружество Евро Инс" АД, ЗАД "Енергия", "Застрахователна компания Български имоти" АД, ЗАД "Виктория", "Ей Ай Джи България застрахователно и презастрахователно дружество" ЕАД, "Кю Би И Интернешънъл Лимитид - клон София".

Премиерният приход на „Българска агенция за експортно застраховане“ АД по закона за застраховането е 1 651 769 лв.

¹ По данни на застрахователите, представени в КФН съгласно Наредба №30 от 19.07.2006 г. на КФН